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1、 选择题
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2、 非选择题
25. 【答案】（1）趋势：进士出身所占的比例逐渐增多，宰相出身从以门第、战功为主到以科举选拔为主；入仕途径多样化。（6分）
原因：世家大族的衰落；科举制的发展。（4分）
（2）特点：考核和监察相结合；注重对德才的综合考核；重视文档资料；考核走向程式化；监察形式多样化；考察结果力求公开公正。（7分）
（3）变化趋势：由监察政府、皇帝到只监察政府；监察权力独立行使。本质问题：皇权不断强化。（8分）

26. (示例一)观点:宋代是十足的“东方的文艺复兴时代”。(2分)评析:经济方面:商品经济发达,城市商业活动的时间与空间被打破,出现世界上最早的纸币“交子”,商业市镇发展。思想文化方面:儒学复兴,理学兴盛,文学艺术朝世俗化、平民化方向发展;印刷术、指南针、火药的发明应用最终完成古代科技发展达到顶峰。(12分)
(示例二)观点:宋代是积贫积弱的朝代。(2分)评析:宋代民族政权并立,辽、西夏、金威胁着两宋安全,宋初由于过分集中军权导致军队战斗力不强,对少数民族政权的战争不断失利,两宋政府通过签订屈辱和约换取边境安宁;宋代虽然经济繁荣,但宋初的制度革新导致了“冗官、冗兵、冗费”的局面,财政入不敷出,民富国不强;虽然王安石变法取得一定成效,但未改变积贫积弱的局面。(12分)
(示例三)观点:赞成材料中的两种观点评析参考答案一和参考答案二的综合。
(示例四)观点:不赞成材料中关于宋代是十足的“东方的文艺复兴时代”的观点。(2分)西方文艺复兴时代,西欧国家在非洲、亚洲、美洲进行殖民扩张,为资本主义发展积累了原始资本;同时新兴资产阶级在思想文化领域掀起了反封建、反教会,建立资产阶级文化的文艺复兴运动,促进了人们的思想解放,为资本主义发展创造了条件;总之,欧洲文艺复兴时代是欧洲社会向资本主义社会迈进的时代。而宋代虽然商品经济获得突破性发展、儒学复兴、文学艺术和科技也有极大发展、海外贸易兴盛,但并没有产生资本主义,不具备社会转型的特征。(12分)


27. 【答案】（1）特点：中央到地方成体系；医药生产经营不以获利为主，有明显的福利特点；政府经营；重视质量，监管严格。（8分）
（2）意义：通过惠民局对医药生产、经营和市场的规范，赈济灾民，缓解天灾，一定程度上可以缓和社会矛盾，增加政府的财政收入，并对后世社会管理提供了借鉴。（7分）

28. 【答案】（1）方整对称；分区整齐；凸显皇权威严。（6分）
（2）字文恺作为中国古代著名的建筑学家，他所设计的大兴城是中国古代都城建设的典范，促进了中国古代建筑科学的发展，并影响了后世都城建设的规划和布局；但他的建筑理念没有代表广大民众的愿望，而是服务于皇权专制统治。（9分）


